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Vážení
spoluobčané,

na prosincovém zastupitelstvu byl schválen rozpočet našeho města na rok 2026.  
V tomto roce budeme hospodařit s částkou 497 mil korun, a to včetně investičních 
fondů. Ráda bych poděkovala všem zastupitelům za konstruktivní rozhodování a 
podporu při schvalování tohoto důležitého dokumentu.

Rok 2026 bude pro naše město významný především dokončením dvou zásad-
ních investičních akcí, na kterých jsme intenzivně pracovali. Výstavba tělocvičny 
u základní školy postupuje podle časového harmonogramu a nabídne moderní 
sportovní zázemí, které si základní škola rozhodně zaslouží. Tento projekt byl fi-
nančně podpořen také zvýhodněným úvěrem od Národní rozvojové banky, jejíž 
příznivé podmínky nám umožnily realizovat tuto stavbu bez zbytečného zatížení 
městského rozpočtu. Důležité je také zmínit dotaci z Národní sportovní agentury, a 
to ve výši 30 mil korun.

Do začátku letních prázdnin také dokončíme rekonstrukci základní školy v Koutech, 
čímž výrazně zlepšíme podmínky pro vzdělávání žáků. Obě tyto investice představují 
významný posun v oblasti školství a sportu v našem městě.

Těší mě, že se našemu týmu daří úspěšně získávat dotační prostředky z různých 
zdrojů, ať už z evropských fondů, státního rozpočtu či krajských programů. Tyto fi-
nanční prostředky nám umožňují realizovat projekty, které by jinak byly pro městský 

rozpočet velmi náročné, a zároveň svědčí o kvalitní přípravě našich záměrů a schopnosti našich pracovníků efektivně čerpat 
dostupné zdroje financování.

A jaké další výzvy nás čekají?

Jedním z již zahájených projektů je rekonstrukce toalet na zámku, která přispěje ke zkvalitnění služeb pro návštěvníky této 
kulturní památky a podpoří tak turistický ruch v našem městě. I u tohoto projektu jsme získali finance z dotačních prostředků, 
a to ve výši 1,8 mil korun.

Kromě toho pokračujeme v přípravě dalších projektů, které postupně představíme veřejnosti. Mezi ně patří:

-	 Multifukční venkovní učebna u ZŠ Kouty, rekonstrukce sociálních zařízení ZŠ Kravaře, projekt nové 
hasičské zbrojnice, oprava střechy MŠ Kouty, semafor ul. Hlučínská, příprava projektu na zateplení budovy 
ZUŠ, výměna oken na zámku – III. etapa, snížení energetické náročnosti – veřejné osvětlení III. etapa.

A mnoho dalších projektů... Částka v rámci investic překročí 150 mil korun.

Na závěr mi dovolte poděkovat celému týmu pracovníků městského úřadu, projektantů, architektů a všech dalších spolu-
pracovníků, kteří stojí za přípravou a realizací všech těchto projektů. Bez jejich každodenní pečlivé práce, schopnosti připravit 
kvalitní projektovou dokumentaci a úspěšně získávat dotace, by nebylo možné realizovat tak ambiciózní plány, jaké před 
sebou máme.

Monika Brzesková, starostka



Město Kravaře obdrželo ve středu 
10.12.2025 od Moravskoslezského kraje 
věcné vybavení, které přispěje k vyšší 
bezpečnosti a připravenosti naší jed-
notky. 

Jedná se o:
- 4 ks ochranných masek
- 16 ks filtrů
- 1 ks zádového hasicího vaku

Vybavení za město převzali místostaros-
ta Martin Schwarz a velitel jednotky Mi-
chal Harazim. Děkujeme Moravskoslez-
skému kraji za podporu naší jednotky. 

Eva Hanzlíková, tisková mluvčí

Nové vybave-
ní posílí JSDH 
Kravaře

Přátelské setkání s naší 
polskou družební vesnicí

Na náš úřad zavítal začátkem roku starosta města Lubliniec Edward Maniura. 
Společně jsme projednali možnosti vzájemné spolupráce v oblasti spoečen-
ských a sportovních akcí během tohoto roku. Hlavním tématem byla organi-
zace červnové olympiády dětí a mládež, která by se uskutečnila v Lublinci i za 
účasti našich žáků základní školy. 
Při této příležitosti jsme také obdrželi krásný dar – hodiny, za které srdečně děkujeme.

Eva Hanzlíková, tisková mluvčí
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Nový vzhled Besedníku
Milí čtenáři,
od nového roku jsme Besedník trochu upravili a změnili jeho vzhled, čehož 
jste si možná všimli.
Rádi bychom, aby se vám četl co nejlépe. Pokud vám v Besedníku chybí 
nějaká rubrika nebo byste uvítali nové téma, budeme moc rádi, když 
nám napíšete na: besednik@kravare.cz

Děkujeme, že jste s námi.



 

Popisek k fotografii

Koncem roku proběhl další velký kont-
rolní den na stavbě nové tělocvičny u ZŠ 
Kravaře za účasti zástupců školy, vedení 
města, projektantů, architektů, zástupců 
firem Geosan Group a.s., EKO-RIA, koor-
dinátora bezpečnosti práce a dalších 
odborníků.

Přinášíme vám aktuální přehled prací:
Základy stavby  
Betonáž základové desky hrací plo-
chy a obvodových základových pasů 
je hotová.

Opláštění objektu  
Severní a jižní strana objektu je již 
opláštěna fasádními sendvičovými 
panely s tepelnou izolací.

Střešní konstrukce tělocvičny
Probíhá pokládka střešní konstrukce. 
Na trapézový plech je postupně mon-
továno souvrství střechy, které je za-
končeno povlakovou krytinou z PVC-P 
s mechanickým kotvením. Současně 
probíhá montáž klempířských prvků.

Na dokončené konstrukční práce po no-
vém roce navážou další důležité etapy 
výstavby:

•	 Dokončení opláštění objektu a tím 
kompletní dokončení obvodového pláš-
tě. 

Aktuální informace ze stavby nové tělocvičny 
při ZŠ Kravaře

•	 Napojení spojovacího krčku na bu-
dovu školy. 

•	 Betonáž základové desky pod tribu-
nou a zázemí tělocvičny.  
•	 Vnitřní rozvody - zahájení instalací 
elektro, vody, kanalizace, vzduchotech-
niky a vytápění. 

V rámci fotografií se podívejte, jak práce 
na stavbě postupně probíhaly. 

Eva Hanzlíková, tisová mluvčí
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NRB podpořila město Kravaře zvýhodněným 
úvěrem na výstavbu nové tělocvičny

Národní rozvojová banka (NRB) poskytla 
městu Kravaře zvýhodněný úvěr ve výši 
více než 75 milionů korun na výstavbu 
moderní tělocvičny při základní ško-
le Kravaře. Součástí úvěru je i dotace 
Evropské komise ve výši 25 % z objemu 
úvěru. Jedná se o jednu z nejvýznam-
nějších a historicky největších investic 
města, jejíž realizace byla zahájena v 
dubnu 2025. Dokončení stavebních prací 
je plánováno na konec léta 2026.
Nová tělocvična nebude sloužit pouze 
žákům základní školy, ale také sportov-
ním klubům, amatérským sportovcům 
i široké veřejnosti. Projekt je financován 
z více zdrojů – kromě zvýhodněného 
úvěru od NRB, jenž má k dispozici od 
Evropské investiční banky, se podílí také 
Národní sportovní agentura a Evropská 
komise. Celková investice do projektu 
činí 151 milionů korun.
„Podpora města Kravaře při výstavbě 
nové tělocvičny je ukázkou toho, jak mo-
hou návratné finanční nástroje přispět 
k rozvoji regionů a zlepšení kvality živo-
ta místních obyvatel. Jsme rádi, že díky 

zvýhodněnému úvěru můžeme pomoci 
vytvořit moderní sportovní zázemí, kte-
ré bude sloužit nejen dětem ze základní 
školy, ale i celé komunitě. Tento projekt 
je důkazem, že investice do veřejné in-
frastruktury mají dlouhodobý pozitivní 
dopad na vzdělávání, zdraví i soudrž-
nost společnosti,“ uvedl Tomáš Nidetz-
ký, předseda představenstva Národní 
rozvojové banky.
„Výstavba nové tělocvičny je pro naše 
město historickým milníkem. Dlouhé roky 
jsme se potýkali s nedostatečným spor-
tovním zázemím pro naše děti i občany. 
Díky podpoře Národní rozvojové banky a 
dalších partnerů se nám podařilo tento 
sen proměnit ve skutečnost. Tělocvična 
bude sloužit nejen žákům základní školy 
při hodinách tělesné výchovy, ale ote-
vře dveře i místním sportovním klubům 
a všem, kteří chtějí aktivně trávit svůj 
volný čas. Věřím, že se stane srdcem 
sportovního života v Kravařích a místem, 
kde budou vyrůstat budoucí sportovní 
talenty. Děkuji také zastupitelům města 
za podporu této akce a všem, kteří se na 

celém projektu podíleli,“ dodala Monika 
Brzesková, starostka města Kravaře.
Novostavba nabídne moderní sportovní 
zázemí odpovídající současným poža-
davkům. Vznikne hrací plocha o rozmě-
rech 44 × 24 metrů a výšce 8 metrů, kte-
rá bude splňovat podmínky pro soutěžní 
utkání. Celý objekt bude bezbariérový 
a se školou bude propojen uzavřeným 
mostem, díky němuž žáci přejdou su-
chou nohou. Pro veřejnost bude k dis-
pozici samostatný vchod se šatnami 
a uzamykatelnými skříňkami. Součástí 
tělocvičny bude také tribuna pro divá-
ky, zázemí přístupné hendikepovaným 
občanům, klubovny, multimediální míst-
nost a ošetřovna. Projekt počítá i s novou 
kolárnou, úpravami terénu a dalšími vy-
lepšeními okolí, aby tělocvična sloužila 
nejen škole, ale i celému městu.
Zhotovitelem stavby je společnost GEO-
SAN GROUP a. s., architektem projektu je 
Adam Weczerek.

Národní rozvojová banka
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Díky spolupráci Svazku obcí mikroregio-
nu Hlučínska-západ a dalších přidruže-
ných obcí z celého Hlučínska začal po-
čátkem října 2025 na Hlučínsku působit 
sdílený sociální pracovník. Jeho úkolem 
je zajistit dostupnost sociální práce i v 
menších obcích, kde by jinak tato služba 
chyběla.
Starostové tak mají možnost obrátit se 
na odborníka přímo v místě, bez nut-
nosti cestovat do větších měst. Sdílený 
sociální pracovník pomáhá s posuzo-
váním sociálních situací občanů, po-
skytuje metodickou podporu v oblasti 
veřejného opatrovnictví, připravuje 
podklady pro soudy, vyhledává vhodné 
sociální služby a nabízí základní sociální 
poradenství.
Výhodou tohoto modelu je efektivní vy-
užití finančních prostředků – náklady na 
mzdu, administrativu a další související 
náklady se rozkládají mezi více obcí. Díky 
tomu má každá obec přístup k odbor-
níkovi a takový přístup je i ekonomicky 
efektivním. Sdílený pracovník, který pů-
sobí v několika obcích, zároveň dobře 
zná místní prostředí, dokáže včas roz-
poznat ohrožené jednotlivce či rodiny a 
pružně reagovat na jejich potřeby.

Na Hlučínsku působí nově 
sdílený sociální pracovník

Cílem je zajistit, aby i malé obce měly 
dostupnou, kvalitní a koordinovanou 
sociální práci, která účinně reaguje na 
problémy a potřeby jejich obyvatel. 
V Moravskoslezském kraji jsme první, 
kteří agendu sociální práce řeší tímto 
způsobem. Inspirovali jsme se ovšem 
ve Středočeském či Olomouckém kraji, 
kde mají bohaté zkušenosti (fungují už 
5 a více let) a nabídku služeb postupně 
rozšiřují. To, věříme, že se podaří i u nás 
na Hlučínsku.
Služba je poskytována bezplatně ob-
čanům těchto obcí: Darkovice, Děhylov, 
Dobroslavice, Hať, Hněvošice, Chlebi-
čov, Chuchelná, Kozmice, Ludgeřovice, 
Oldřišov, Píšť, Rohov, Strahovice, Sudice, 
Třebom, Velké Hoštice, Vřesina, Závada.
V případě potřeby se mohou občané 
obrátit na zaměstnance obecního úřa-
du či starostu obce, kteří kontakt na sdí-
leného sociálního pracovníka jistě rádi 
zprostředkují.

Tereza Beránková 
sdílený sociální pracovník pro 
mikroregion Hlučínska-západ

Dne 2. prosince 2025 proběhlo v sále Národního 
památníku II. světové války v Hrabyni slavnostní 
ocenění „Policistů roku 2025“ Územního odboru 
Opava. Ocenění za Obvodní oddělení Kravaře 
převzal policista prap. Jindřich Hrubý, kterému 
cenu předal a osobně jej ocenil místostarosta 
města Kravaře Martin Schwarz.
Policista prap. Jindřich Hrubý nastoupil k Policii 
České republiky 1.4.2014 a byl zařazen jako po-
řádkový policista na obvodní oddělení Opava, 
od 1.5.2017 vykonává svou službu na obvodním 
oddělení v Kravařích. V současné době je jeho 
náplní práce především zpracování spisů s 
problematikou kyberkriminality, je rovněž čle-
nem okresního kyber týmu, který byl vytvořen 
při Územním odboru Opava v souvislosti s vel-
kým nápadem těchto trestných činů. Mezi jeho 
pracovní přednosti patří preciznost, smysl pro 
pořádek, pečlivost, ochota a iniciativní přístup 

Oceněný policista 

Věděli jste, že faktury za stočné nemusí 
chodit jen v papírové formě do Vašich 
poštovních schránek? Město Kravaře 
nabízí občanům možnost zasílání fak-
tur za stočné v elektronické podobě 
prostřednictvím e-mailu nebo datové 
schránky. 
Pokud máte o tuto formu zasílání zájem, 
stačí udělit Váš souhlas se zasíláním 
faktur elektronicky a sdělit svoji e-mai-
lovou adresu na: marie.lichtblauova@
seznam.cz 
Elektronická faktura je rychlá, přehledná 
a šetří papír i přírodu. Navíc ji máte vždy 
po ruce a nehrozí, že se někde ztratí.
Děkujeme, že s námi myslíte ekologicky.

Marie Lichtblauová
místní hospodářství

Faktury za 
stočné 
elektronicky: 
ekologicky 
a pohodlně

s vysokou mírou odpovědnosti a kvality. Je vzorem pro své mladší 
kolegy. Jeho velkým koníčkem je cestování, se svou rodinou pravi-
delně navštěvuje různé destinace v oblíbeném Řecku.

 Šárka Baďurová 
vedoucí oddělení
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Obce už dnes musí myslet na to, jak s komunálním 
odpadem naloží v budoucnu. 
Od roku 2030 bude totiž v České republice zaká-
záno skládkovat odpad, který lze recyklovat nebo 
využít k výrobě energie. Porušení tohoto zákazu 
bude finančně postihováno – pokuty mohou být 
řádově stovky tisíc korun.
Jaké máme možnosti?

1.	 Spalovny
– v Česku je jich jen velmi málo, kapacity jsou 
omezené

2.	 Třídičky
– funguje jen jedna linka pro dotřiďování komu-
nálního odpadu
– dotřiďování je technicky náročné a relativně 
drahé, přínosy jsou nízké

3.	 Skládky
– ročně se v ČR vyprodukuje asi 6 milionů tun 
komunálního odpadu, z toho téměř polovina (2,6 
mil. tun) končí na skládkách
– od roku 2030 se bude skládkovat jen odpad, 
který nelze zhodnotit
– v roce 2035 může být na skládce maximálně 35 
% komunálního odpadu

Město deklarovalo, že bude činit opatření k mi-
nimalizaci odpadů, aby se cíl podařilo naplnit. 
Vybalancovat harmonogramy svozů bioodpa-
du a komunálního odpadu je jednou z možností. 
Odvážet současně obojí by sice bylo technicky 
možné, zatížilo by to ale město a v konečném dů-
sledku všechny jeho občany neúměrnou částkou.
Proto je důležité co nejvíce třídit odpad, který by 
jinak skončil v černé popelnici. Naše obec má 
dobré výsledky u plastů, papíru, skla a elektro-
odpadu, ale rezervy jsou u bioodpadu a dřeva. 
Například starou sedačku je lepší rozebrat: dřevo 
putuje do spalovny, ostatní části na skládku.

Bioodpad v Kravařích

•	 Ročně od občanů odvezeme asi 1 000 tun 
bioodpadu (březen–listopad).
•	 V prosinci 2025 jsme prodloužili svoz a odvezli 
31 tun bioodpadu, který by jinak skončil na skládce.
•	 I v zimě vzniká bioodpad z domácností.
•	 Správné třídění může znamenat, že popelnici 
naplníte jednou za dva týdny, ale na podzim a 
na jaře je bioodpadu tolik, že současné svozové 
termíny nestačí. I v předjarním období vzniká velké 
množství bioodpadu z ořezu ovocných stromů.

Poplatek za svoz odpadu

Rada města Kravaře se rozhodla poplatek nezvy-
šovat. Zůstává na 800 Kč na občana, i když město 
doplácí cca 300 Kč na osobu. Maximální možná 

Bude kam vozit komunální odpad po roce 
2029?

výše poplatku je podle zákona 1 200 Kč na občana.
Pro srovnání s okolními obcemi:
Obec	 Poplatek (Kč/rok)
Opava	 900
Bruntál	 900
Štěpánkovice	 950
Strahovice	 850
Hlučín	 800
Krnov	 780
Bolatice	 700
Některé obce také přecházejí na svoz komunálního odpadu 1× za 14 dnů 
celoročně, aby splnily cíle omezení a následné ukončení skládkování.

Odbor investic a správy majetku

Režim svozu komunálního odpadu

Termíny svozu odpadu 
v Kravařích v roce 2026

Režim svozu bio odpadu

Termíny svozu plastů

Termíny svozu papíru

Více informací na www.kravare.cz
Podrobný svozový kalendář obdržíte při vyzvednutí pytlů na odpady.

Svozový den: pátek od brzkých ranních hodin v intervalu 
1x za 14 dnů

Trasa ,,A“: svozový den – sudý pátek
první svoz – 6.3.2026, poslední svoz – 25.12.2026

Trasa ,,B“: svozový den – lichý pátek
první svoz – 27.2.2026, poslední svoz – 18.12.2026

• 22.1. • 19.2. • 19.3. • 23.4. • 21.5. • 18.6. 
• 23.7. • 20.8. • 17.9. • 22.10. • 19.11. • 23.12.

• 29.1. • 26.2. • 26.3. • 30.4. • 28.5. • 25.6. 
• 30.7. • 27.8. • 24.9. • 29.10. • 26.11. • 30.12. 

Svozový den: pátek od brzkých ranních hodin    

Trasa „A“: leden – únor v intervalu 1x týdně

březen – prosinec v intervalu 1x za 14 dnů

Trasa „B“: leden - únor v intervalu 1x týdně
březen – prosinec v intervalu 1x za 14 dnů
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Pokřtili jsme novou knihu historických 
fotografií

Město Kravaře vydalo novou knižní publikaci Kravaře – život 
ve fotografiích. Tato výjimečná kniha přináší rozsáhlou kolekci 
historických snímků, zachycujících atmosféru města, každo-
denní život jeho obyvatel i důležité události, které formovaly 
podobu Kravař, Koutů a Dvořiska. Každá kapitola je doplněna 
vlastním úvodním slovem, které čtenáře uvede do kontextu 
zobrazovaného období a podtrhne jedinečnost vybraných 
fotografií.
Tato publikace volně navazuje na knihu Historické fotografie 
Kravař, Koutů a Dvořiska z roku 2014, kterou dále rozvíjí a obo-
hacuje o nové, doposud nezveřejněné snímky a poznatky.
Samotný nápad na vznik knihy vzešel od paní starostky Moniky 
Brzeskové a fotografa Alfonse Viláška, kteří stáli u jejího po-
čátku i finální podoby. Vydání publikace finančně zajišťovala 
kravařská radnice.

Významnou měrou se na tvorbě knihy podílel dlouholetý kra-
vařský fotograf Alfons Vilášek, který ve městě působí od roku 
1966. Během posledních třinácti let intenzivně shromažďoval 
historické fotografie, jež následně digitalizoval a s využitím 
náročných postupů restauroval. Poškozené, vybledlé či jinak 
narušené snímky doplnil digitální retuší tak, aby co nejvěrněji 
odpovídaly původním záměrům tehdejších fotografů. Zároveň 
bylo nutné správně určit období zachycených motivů a opatřit 
je pravdivými, nezkreslenými popisky, které věrně dokreslují 
dobu jejich vzniku. Díky jeho práci tak vznikla kniha, jež je au-
tentickým svědectvím o životě v Kravařích napříč generacemi.
Město tímto děkuje panu Alfonsi Viláškovi a celé jeho rodině, 
kteří s obrovskou trpělivostí sbírali fotografie od občanů a 
převáděli je do digitální podoby. Velký dík patří také zaměst-
nancům městského úřadu, kteří se podíleli na pečlivých ko-
rekturách textů a popisků, a přispěli tak k výsledné kvalitě 
celé publikace.
Součástí tiskové zprávy je i osobní poselství paní starostky 
Moniky Brzeskové, které doprovázelo slavnostní uvedení knihy:
„Když jsme začali připravovat tuto výjimečnou knihu histo-
rických fotografií, měli jsme jediný cíl – vzdát hold bohaté 
minulosti Kravař a přinést vám vzpomínky, které vás zahřejí u 
srdce. Ať už jste pamětníci, kteří si některé okamžiky živě vybaví, 
nebo mladší generace, která teprve objevuje, jaké poklady 
náš domov ukrývá.

Povodně, které zasáhly naše město v září 2024, změnily naše 
plány. 
Místo dokončení knihy jsme spojili síly, abychom pomohli těm, 
kteří to nejvíce potřebovali, a vydání publikace, připravované 
k oslavám 800 let města, muselo být odloženo.
Dnes však – symbolicky v roce, kdy si připomínáme 80 let 
od ukončení války – tato kniha konečně spatří světlo světa. 
Je to víc než jen sbírka fotografií. Je to most mezi minulostí a 
přítomností. Připomínka, že ať už jsme čelili válkám, povodním 
nebo jiným překážkám, vždy jsme drželi při sobě.
Doufám, že listování těmito stránkami vám přinese radost, 
že vás potěší, rozesměje, přinutí zavzpomínat nebo objevit 
něco nového o našem městě. Minulost si musíme připomínat, 
čerpat z ní… a nezapomínat.
Chci poděkovat všem, kteří se na vzniku knihy podíleli. Těm, 
kteří nám otevřeli své rodinné archivy, kolegům, kteří pomáhali 
s tříděním a popisy snímků, autorům doprovodných textů, 
korektorům i grafikovi, který knize vtiskl výslednou podobu. 
Velké díky patří také Alfonsi Viláškovi za jeho obětavou práci a 
všem, kteří této krásné knize věnovali nespočet hodin a svou 
trpělivost.“
Slavnostní křest knihy proběhl v pátek 5. 12. 2025 v městské 
knihovně během setkání věrných čtenářů. Za přítomnosti paní 
starostky Moniky Brzeskové a pana Alfonse Viláška s manželkou 
byl nový svazek plný fotografií dýchajících historií oficiálně 
uveden do života.
Kniha potěší jako krásná památka i jako připomínka chvílí a 
příběhů, které spojují generace a připomínají kořeny našeho 
města.
Knihu lze zakoupit na těchto místech:
• Městská knihovna Kravaře
• Turistické informační centrum Kravaře
• Fotoateliér pana Viláška v Kravařích

Eva Hanzlíková, tisková mluvčí
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„Sbírám vteřiny, které by jinak odvál čas,“ říká 
fotograf Alfons Vilášek

Fotografie provází Alfonse Viláška 
celý život. Od dětských let, kdy se 
poprvé seznámil s temnou komorou 
a fotoaparátem, přes profesní dráhu 
v družstvu Fotografia v Opavě, až po 
vedení vlastního ateliéru v Kravařích 
a předávání řemesla další generaci. 
Nyní, po letech sbírání a digitalizace 
historických snímků, vychází nová 
kniha „KRAVAŘE – život ve fotogra-
fiích“. V následujícím rozhovoru 
Alfons Vilášek vzpomíná na své za-
čátky, proměny fotografie i kouzlo 
zachycených okamžiků.

Pane Vilášku, 
kdy a jak jste poprvé sáhl po foto-
aparátu? 
Byla to spíš záliba, nebo něco, co 
Vás hned zaujalo profesně?

V době, kdy mě začalo zajímat a lá-
kat fotografování, jsem byl žákem ZŠ 
Kravaře. Přišli jsme z Koutské školy do 
měšťanky, kde na mě čekaly různé 
zájmové kroužky. Přihlásil jsem se do 
fotokroužku a stal jsem se nadšeným 
žákem. Rodiče, když viděli můj zájem a 
radost z podařených fotografií, koupili 
mi fotoaparát Ljubitěl 6 x 6 a pozdě-
ji zvětšovák Opemus 6 x 6 a zkrátka 
všechny fotografické pomůcky do 
temné komory, kterou jsem si doma 
vytvořil. V osmé třídě jsem už sám fo-
tografoval a vyvolával filmy a fotogra-
fie. V patnácti letech jsem nastoupil do 
fotografické školy v Ostravě, kde jsme 
se specializovali hlavně na portrétní 
fotografii. Po letech tuto školu navště-
voval i můj syn. Pracoval jsem v druž-
stvu Fotografia v Opavě, kde jsem se 
zdokonalil v ateliérním osvětlení, které 
je nejdůležitější pro vznik portrétních 
a skupinových snímků. Přišla základní 
vojenská služba, kterou jsem také vy-
konával ve svém oboru u topografů. 
Měl jsem na starosti letecké snímky a 
fotolaboratoř. Po vojně jsem se vrátil ke 
své profesi a začal jsem pracovat opět 
v družstvu Fotografia v Opavě. Od roku 
1975 jsem nastoupil na provozovnu v 
Kravařích. Mou pracovní náplní bylo 
mimo fotoateliér fotografování jak kul-
turních, společenských, tak i církevních 
událostí v Kravařích a okolních obcích. 
Mou zálibou se také stalo vedení dětí 
ve fotokroužku pionýrského domu v 

Kravařích. Dodnes odrostlí členové fo-
tokroužku rádi vzpomínají na společné 
zážitky. V sedmdesátých letech jsem 
si také ještě doplnil dálkové tříleté stu-
dium u profesora Schlemmra v Praze.

Jak se za ta léta změnila fotografie, 
technika a přístup k focení?

Při své začínající praxi jsem se setkal 
s fotoaparáty jako je Wachtl Praha, 
ateliérní deskový přístroj na filmy 13 
x 18 z roku 1946 a Globica ateliérní 
deskový přístroj na filmy 13 x 18 z roku 
1998. Veškeré vyvolané filmy se přímo 
kopírovaly na kontaktní kopírce české 
výroby na fotografický papír značky 
Foma. Vývoj šel dopředu a barevná 
fotografie vytlačovala černobílou. Na-
stoupily fotoaparáty Minolta Autocord 
6 x 6, Yashica Mat 6 x 6 a Chinon na 
kinofilm. Vývoj fotografické techniky 
se nezastavil a už jsme měli digitální 
fotografii a vzápětí digitální fotoapa-
ráty a mobily s fotoaparáty a kameru 
Panasonic VHS. Nyní má přístup k fo-
cení každý při jakékoliv příležitosti.  

V Kravařích máte svůj fotoateliér. 
Nyní fotografování vykonává Vaše 
dcera. Jak se předávání řemesla a 
byznysu z generace na generaci od-
ráží ve Vaší rodině?

Po revoluci se družstvo fotografů pri-
vatizovalo a nastalo soukromé pod-

nikání. V tuto chvíli se musela zapojit 
celá moje rodina. Otevřel jsem novou 
provozovnu Fotoateliér 1998, již s di-
gitálním vybavením, jako například 
počítač s programy, digitální skener 
AgfaA4, minilab na výrobu fotografiÍ 9 
x 13 až do 15 x 21. Se synem jsme začali 
pracovat jak v ateliéru, tak i v exteriéru, 
např. fotografování reportáží, svateb, 
církevních událostí, školních skupin a 
vytváření video záznamů. Každá ruka 
byla potřebná, do naší branže se taky 
přidala i má manželka, později dcera i 
snacha, obě opustily školství. Tak při-
šlo předávání řemesla z generace na 
generaci a všichni dobře víme, že to 
není vždy jednoduché. 

Koncem roku vyšla u příležitosti loň-
ských oslav 800 let Kravař nová kni-
ha historických fotografií s názvem 
KRAVAŘE – život ve fotografiích. 
Jakým způsobem se Vám podařilo 
snímky shromáždit?

V listopadu 2023 mě naše paní sta-
rostka požádala, zda bych připravil 
další obrazovou publikaci historických 
fotografií Kravař, Koutů a Dvořiska. Tyto 
staré historické fotografie jsme sbírali 
řadu let a intenzivněji posledních 13 
let. Sesbírané fotografie jsme naske-
novali do digitální podoby a popsali. 
Pro výběr historických fotografií jsme 
připravili z pěti tisíc historických foto-
grafií celkem do další knihy jeden tisíc 
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pět set. Nyní bylo třeba poškozené, po-
škrábané, vybledlé a zlomené obrázky 
a chybějící části doplnit digitální retuší, 
aby byly shodné s tehdejšími zámě-
ry fotografů. Někdy bylo těžké obrázky 
správně zařadit do patřičných období, 
které vyobrazují a popisují složitá histo-
rické dění. Kouzlo těchto starých snímků 
bylo nutno opatřit pravdivými a nezkres-
lenými tituly, aby ukázaly dějiny zachyce-
ných momentů, které vylíčí danou dobu 
pořízení fotografií. Sesbíraným fotografií 
m připouštím drobné odchylky, které ne-
šly časovou osou zařadit, a za případné 
nejasnosti titulků se omlouvám. Dodnes 
děkuji všem občanům našeho města za 
laskavé přispění historických fotografií a 
informací o době minulé.

Při tvorbě knihy jste strávil mnoho času 
digitalizací a restaurováním snímků…

Koncem roku 2023 byla zapojená celá 
rodina pro výběr asi z dvaceti tisíc his-
torických fotografií z našeho archivu. 
Od roku 1966 jsme postupně sbírali tyto 
fotografie, které se velkou mírou podílejí 
na vytvoření další knihy. Někteří občané 

Kravař nám dokonce přinesli fotografie i 
celá rodinná alba. Fotografie byly nas-
kenovány, popsány a uloženy pod jmé-
nem darujících osob do složek historické 
fotografie Kravař. Při výběru jsme vybrali 
asi tisíc pět set fotografií, které jsme za-
čali zpracovávat digitalizací a restauro-
váním snímků. Upravené fotografie jsme 
rozdělili do patřičných kapitol, opatřili je 
pravdivými a nezkreslenými popisy, které 
přiblížilo kouzlo těchto starých snímků. 

Kniha volně navazuje na tu z roku 2014. 
Co všechno si v ní čtenáři mohou pro-
hlédnout a objevit?

Kniha z roku 2014 Historické fotografie 
Kravař Koutů a Dvořiska má okolo je-
den tisíc sto fotografií. Občané, kteří 
byli v předešlé době osloveni výzvou v 
Besedníku nás i po uzávěrce zásobo-
vali a přinášeli fotografie i celá rodinná 
alba. Průběžně asi 13 let jsme připravo-
vali další historické fotografie do nové 
knihy KRAVAŘE – život ve fotografiích. 
Tato kniha obsahuje okolo jeden tisíc tři 
sta fotografií a byly rozděleny do různých 
skupin DVOŘISKO - lidé, rodiny skupiny a 
ostatní, KOUTY - lidé a rodiny, kostel sv. 
Mikuláše, KRAVAŘE - pohledy ulic, lidé, 
kostel sv. Bartoloměje, církev, řádové 
sestry a kněží, rodiny, skupiny a ostat-
ní, KRAVAŘE, KOUTY a DVOŘISKO - školní 
skupiny.

Je v Kravařích nějaké místo, které Vás 
inspiruje nebo kam se rád vracíte?

Jako všichni i já se rád vracím do dět-
ství. Prožíval jsem krásná léta spojená s 
polními pracemi, a to „U cihelny“ na roz-
hraní Koutů a Kravař. Dodnes tam vidím 
z okna našeho domu ve vzpomínkách 
svou maminku, když pracovala na poli a 
my s bratrem si mohli hrát bezstarostně 

v okolní přírodě. 

Máte životní motto nebo myšlenku, 
kterou se ve svém životě řídíte?

„Fotografie je vlastně zápis světlem; sbí-
rám vteřiny, které by jinak odvál čas.“

Děkujeme panu Viláškovi nejen za ten-
to rozhovor, ale také za jeho celoživotní 
práci, díky níž můžeme nahlédnout do 
historie Kravař očima člověka, který 
tyto okamžiky uchovává s láskou a 
pečlivostí. Díky jeho dlouholetému 
úsilí a předávání řemesla další gene-
raci si můžeme být jisti, že tato tradice 
bude žít dál.

 Eva Hanzlíková, tisková mluvčí

INZERCE 
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Ohlédnutí za Vánocemi na 
zámku

O prvním prosincovém víkendu proběh-
la v zámeckých prostorech akce, která 
má už mnohaletou tradici - Vánoce na 
zámku. Po oba dny mohli návštěvníci 
nasávat předvánoční atmosféru do-
slova všemi smysly – prostřednictvím 
zámecké výzdoby a prodejců rukoděl-
ných výrobků, spjatých s těmito svátky, 
poslechem koled v podání regionálních 
muzik a sborů, či ochutnáním vánoční-
ho punče a dalších dobrot, které voněly 
až za zámeckou bránu …
Jsme rádi, že přestože je různých ad-
ventních trhů v okolí čím dál víc, těší 
se Vánoce na zámku stále vysoké po-
pularitě a účasti. Za to patří velký dík 
všem vystupujícím umělcům, vysta-
vujícím řemeslníkům, paní aranžérce 
Daně Karpetové, manželům Ivánkovým 
za zapůjčení historických kočárků a saní, 
historické skupině Agripa a v neposlední 
řadě zámeckému týmu za zvládnutí této 
náročné akce! 

Kateřina Štědroňová
oddělení kultury

foto:  Hanka Dehner

Druhou adventní neděli jsme mohli 
navštívit v Kravařích rovnou dvě akce. 
První z nich byla tradiční akce Vánoce 
na zámku a tou druhou Adventní kon-
cert, který se konal v kostele sv. Mikulá-
še. Atmosféru naplněnou klidem a ad-
ventní radostí nám svým nádherným 
vystoupením zprostředkoval pěvecký 
sbor Rozmar z Dolního Benešova spolu 
se svými hosty. 
Děkujeme farnosti Kravaře za to, že i 
v kostele v Koutech můžeme organi-
zovat koncerty a tím zpestřit předvá-
noční kulturní program.

Silvie Hříbková, 
vedoucí oddělení kultury

Adventní koncert 
v Koutech

Rozsvícení vánočního stromu

Slavnostním rozsvícením vánočního 
stromu před městským úřadem jsme 
započali adventní čas v Kravařích. So-
botní podvečer 29. listopadu byl plný 
hudby a příjemné atmosféry.
O program se postarali pěvecký sou-
bor Fialenky a kapela Majzlik, kteří svým 
vystoupením navodili tu pravou vánoč-
ní náladu. Velkým zpestřením byli také 
andělé na chůdách, kteří ochotně pózo-
vali pro fotky s dětmi. Děkujeme Centru 
volného času Kravaře za doprovodný 
program, všem vystupujícím, „Šup do 
trouby“ za zajištění občerstvení, panu 
Kubnému z Kobeřic, který věnoval krásný, 
velký strom a všem, kteří vyrobili spe-
ciální vánoční výrobky, jimiž byl tento 
strom ozdoben.
Velké poděkování patří také Skupině ČEZ 
za finanční podporu této krásné akce.

Silvie Hříbková
vedoucí oddělení kultury

Foto: Hanka Dehner
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Prohlídky zámku s paní Zimou
V neděli 14.12.2025 navštívila náš zámek 
paní Zima – laskavá, trochu zapomnětlivá 
bytost, která ztratila vzpomínky na to, co 
vlastně Vánoce znamenají. Návštěvníci 
se tak stali jejími průvodci a pomocníky. 
Společně s ní putovali zámeckými kom-
natami, kde na ně čekaly hrané scénky 
inspirované životem našich předků.
Každá místnost odhalila jiný zvyk či tra-
dici, které se kdysi dodržovaly. Paní Zima 
se učila, připomínala si a objevovala – a 
návštěvníci s ní. Každý zvyk byl doplněn 
krátkou scénkou, díky níž se návštěvníci 
ocitli přímo uprostřed dění. Zámek tak 
na chvíli ožil atmosférou dávných časů a 
zvyků jako třeba házení střevícem, krájení 
jablíčka a líbání pod jmelím.
Malí i velcí návštěvníci vše nejen sledo-
vali, ale také se aktivně zapojili. Děti po-
máhaly paní Zimě hledat „střípky Vánoc“, 
dospělí si připomínali zvyky, které kdysi 
znali od svých prarodičů. Na zámeckém 
nádvoří si pak mohli vyrobit svíčku nebo 
vyzkoušet lití olova.
Celý pohádkově laděný program vyvr-
cholil ve vánočně vyzdobené zámecké 
kapli. Zazněly zde vánoční písně a koledy 
v podání nadšených hudebníků a zpě-
váků nejen z Kravař, kteří svým vystou-
pením dodali prohlídkám slavnostní a 

dojemnou tečku. 
Paní Zima nakonec své vzpomínky našla. 
A spolu s ní si i návštěvníci odnesli domů 
kousek zapomenutého kouzla, které dělá 
Vánoce Vánocemi a připomněli si, že 
tyto svátky nejsou jen o světýlkách a 
dárcích, ale především o příbězích, které 
se předávaly z generace na generaci.
Prohlídky s paní Zimou probíhaly také o 
týden dříve ve všední dny dopoledne 
pro děti ze škol a školek. I pro ně byly na-
chystány dílničky s vánočním tvořením. 

Děkujeme všem průvodcům, kolegům, 
hudebníkům i dalším účinkujícím, kteří 
se na těchto prohlídkách podíleli.

Irena Hudečková
TIC Kravaře

V povánočním čase, v neděli 28.12. se 
uskutečnil koncert. Další z řady, protože 
už jich proběhlo několik. Tentokrát jsme 
se ale přesunuli ze zámeckého rytířské-
ho sálu do farní stodoly. Proč? Bo loni to 
na zámku vypadalo, že se tam už neve-
jdeme. A tentokrát ve stodole? No, bylo 
to taky tak tak. Tím chci říct, že se nás 
sešlo mnoho a že to bylo krásné.Je to 
pro mě nesmírně hřejivý pocit vidět vaši 
přízeň a podporu v mém hudebním ko-
nání. A moc si toho vážím. A taky pevně 
věřím, že do těch zaplněných řad k vám z 
jeviště doletělo kus radosti, lásky, smíchu 
skrze mé písně a příběhy v nich. Snad 
ve vás ten pocit chvíli zůstane. Veliký dík 
patří i Michalu Hnátkovi, který celý večer 
tvořil společně se mnou. A v neposlední 
řadě děkuji Městu Kravaře za podporu a 
pomoc (postavení a zapůjčení pódia, 
židlí a zvukové techniky) a farnosti za za-
půjčení sálu. Těším se na další hudební 
setkání a přeji vám všem do nového roku 
hodně pevného zdraví na těle i naduchu 
a ať vás život baví.

Petra Bílková

Milé Kravaře..., ohlédnutí za tím, jaké to bylo 
na faře
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Jedním slovem - pohlazení po duši. Ta-
kový pocit si odnesli návštěvníci Novo-
ročního koncertu Jiřího Pavlici & Hradiš-
ťanu, který se konal v sobotu 10. ledna v 
kostele sv. Bartoloměje. Koncert byl zce-
la vyprodán a zaplněný chrám vytvořil 
slavnostní a velmi příjemnou atmosféru.  
Nabídl nejen hudební zážitek, ale také 
poselství naděje, lásky a pozitivní ener-
gie na prahu nového roku. 
Děkujeme všem, kteří přišli společně 
prožít tento výjimečný podvečer a vě-
říme, že jsme tímto koncertem krásně 
započali kulturní rok v Kravařích.
Velké poděkování patří také farnosti Kra-
vaře za to, že můžeme v tomto chrámě 
pořádat tyto mimořádné koncerty.

Silvie Hříbková
vedoucí oddělení kultury

Foto: Hanka Dehner

Novoroční koncert se setkal s mimořádným 
ohlasem

Plánované práce v parku 
– zvláště cenné dřeviny a jmelí

V kravařském zámeckém parku, jak urči-
tě víte, se nacházejí i velmi staré a cen-
né stromy, především tzv. stará dubová 
alej a další poblíž rostoucí solitéry, jako 
jasany a olše. Vzhledem k jejich vysoké 
památkové a historické hodnotě, stej-
ně jako z důvodu zachování biotopů pro 
zvláště chráněné druhy živočichů, kteří 
v parku žijí (netopýři, páchník hnědý, ve-
verka) provede v letošním roce arboris-
tická firma na celkem 32 vybraných stro-
mech (převážně duby) zdravotní řezy, v 
některých případech lokální redukce za 
účelem zajištění jejich stability i revitali-
zace a také konzervační ošetření dutin. 
Těmito zákroky chceme prodloužit život 
těmto velikánům našeho parku, snad 
ještě o další desítky let.
Další velkou investicí, pokud se i v této 
žádosti podaří získat potřebné finance 
z AOPK ČR, bude plošná likvidace jmelí 
v zámeckém parku – tedy v jeho části, 
která je prohlášena kulturní památkou. 

Tento parazit je sice hezkou ozdobou 
nad vánočním stolem, ale bohužel jeho 
přemnožení v našich zeměpisných šíř-
kách zapříčiňuje odumírání velkého 
množství především lip, topolů a dal-
ších listnatých stromů, které v důsledku 
jeho napadení nakonec úplně uschnou. 
V rámci těchto zásahů je naplánováno 
také kácení většího množství stromů, 
které jsou jmelím napadené do takové 
míry, že už nemá smysl je ořezávat. Tyto 
práce na odstranění jmelí by měly pro-
běhnout do konce příštího roku.
Před zahájením konkrétních prací vás 
budeme informovat a zároveň upozor-
níme na možné omezení ve volném po-
hybu parkem. Věříme, že veškeré výše 
zmíněné investice přispějí k razantnímu 
ozdravení zámeckého parku, a zároveň k 
větší bezpečnosti jeho návštěvníků. 

Kateřina Štědroňová
oddělení kultury 

Dočasné uzavření zámecké kavárny

Z důvodu kompletní rekonstrukce toalet v přízemí zámku, která probíhá v prvních 
dvou měsících letošního roku, bude zámecká kavárna do konce února uzavřená. 
Děkujeme za pochopení.
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Výběr z knižních novi-
nek na leden 2026

Nejžádanější tituly 
loňského roku

-	 Fond kravařské knihovny má 22 334 svazků
-	 Bylo zakoupeno 915 nových knih
-	 Rozdíl mezi nejstarším a nejmladším čtenářem je 87 let
-	 Nejpilnější čtenář si vypůjčil 320 knih
-	 Nejkurióznější záložkou byl dopis Ježíškovi (předán!)
-	 Čtenáři si během roku vypůjčili 22 000 nejen knih, ale 
také časopisů, audioknih nebo deskových her
-	 Nejšťastnějším návštěvníkem knihovny je dvouletá An-
dulka Nevřelová :)

Zajímavosti z 
knihovny v roce 2025

Scarlett Wilková – Vekslačka

Patrik Hartl – Manželství

Kateřina Tučková – Sudety: Ztracený ráj

Jakuba Katalpa – Úlice

Alena Mornštajnová – Čas vos

Petra Dvořáková – Návrat

David Urban – Déjá vu

Michaela Klevisová – Ostrov šedých mnichů

•	 Julie Klassen – Apatykářova dcera

•	 František Niedl – Bastard – ovce a vlci

•	 Jean Baptiste Andrea – Bdít nad ní

•	 Danielle Steel – Devět životů

•	 Sebastian Fitzek – Dívka s kalendářem

•	 Petra Klabouchová-  Duch Pankráce

•	 Wendy Dranfield – Hrobová hora

•	 Angela Marsons – Hrozivá věštba

•	 Vlastimil Vonduška – Krvavé slzy

•	 Florence Knapp – Jména

•	 Sandra Brown – Krvavý úplněk

•	 Felix Francis – Levou zadní

•	 Hana Marie Körnerová – Louka plná pampelišek

•	 Jodi Picould – Odebírání srdce

•	 Dominik Dán – Podej prst

•	 Jojo Moyes – Plný dům

•	 Freida McFadden – Pomocnice odvedle

•	 Scarlett Wilková – Říkali jí Kri-kri

•	 Louise Penny – Svět kuriozit

•	 Laura Frantz – Švadlena z Arkádie

•	 Dan Brown – Tajemství všech tajemství

•	 Lisa Regan – Temný úkryt

•	 Patricia Gibney – Tři vdovy

•	 Jiří Březina – V kopřivách

•	 Danuta Chlupová – Vrstvy na dně

„Nový rok přichází tiše jako sníh, který zakryje 

staré stopy a dá odvahu jít dál.“

                                                                              Neznámý autor

K POBAVENÍ
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Žáci naší školy během podzimních mě-
síců pracovali na projektu „Hlučínsko 
očima dětí“, který měl za cíl zapojit žáky 
základních škol do poznávání, propa-
gace a prezentace jejich vlastní obce. 
Tento projekt realizovala Místní akční 
skupina Hlučínsko a oslovila všechny zá-
kladní školy v regionu. Úkolem žáků bylo 
zpracovat video, jehož formát mohl být 
různorodý - od krátkého spotu, reportá-
že, ankety či zábavného videa. Žáci třetí 
třídy pod vedením paní učitelky Malíkové 
zpracovali informační video, které před-
stavilo různá zajímavá místa v našem 
městě, oslovili také místní občany for-
mou krátké ankety a video se jim moc 
povedlo. Žáci sedmé třídy pod vedením 

Hlučínsko očima dětí 
- Naše město Kravaře

paní učitelky Heidrové se rozhodli nato-
čit krátký film “Harry Potter v Kravařích”. 
Sedmáci si připravili scénář, kostýmy, 
promysleli si jednotlivé scény a natá-
čení se ujal tým kameramana, klapky i 
pomocného režiséra. Natáčení zabralo 
celý jeden říjnový den, ale všichni se 
u něj opravdu bavili. Nelehký úkol pak 
čekal na šikovného střihače, který celý 
film dokončil. 
Děkujeme všem, kteří se do projektu za-
pojili, tvořivě spolupracovali a rozhodně 
se o Kravařích zase dozvěděli o něco 
více!  Obě videa můžete zhlédnout na 
Youtube kanále ZŠ Kravaře.

Petra Heidrová, Lucie Malíková

Žáci druhého stupně se zapojili do pro-
jektu s názvem „UNSERE WURZELN“, který 
připravilo ve spolupráci s naší základ-
ní školou jazykové centrum ProLingua 
Opava. Po dobu dvou měsíců žáci pá-
trali po rodinných příbězích, dokumen-
tech, fotografiích nebo předmětech, 
které vypovídají o německých stopách 
v jejich rodinách či okolí. Cílem projektu 
bylo posílení mezigeneračních vztahů 
a vztahu k regionální identitě. Výsledky 
svého pátrání žáci zpracovali v kreativ-
ní podobě – jako plakát, komiks, rodo-
kmen, reportáž či digitální prezentaci a 
své práce prezentovali dne 6. listopadu 
v zámku v Kravařích, kde z vytvořených 
projektů vznikla malá výstava. Výstavy 

POZNEJ SVÉ KOŘENY: UNSERE WURZELN
a prezentace projektů se zúčastnili také 
někteří rodiče a prarodiče žáků, kteří 
sdíleli se svými vnuky a vnučkami ro-
dinné příběhy. Tímto jim také děkujeme 
za podporu a spolupráci, protože bez 
nich by se projekt uskutečnit nemohl. 
Své práce přijeli prezentovat žáci ze zá-
kladních škol z Bolatic, Opavy, Krnova, 
ale i z Karviné. Z naší školy se do projektu 
zapojili a po rodinných příbězích pát-
rali Ellen Hřivňacká, Adéla Pospiechová, 
Klára Štědroňová, Matěj Gilík a Vojtěch 
Moravec. Všem zúčastněným děkuje-
me za zapojení a zpracování zajímavých 
příběhů.

Pavla Knyblová

Naše škola uspořádala pro zájemce 7. 
– 9. ročníků vzdělávací zájezd do Prahy 
na unikátní výstavu lidských těl BODY 
WORLDS. Pro velký zájem žáků se zájezd 
uskutečnil ve dvou termínech. 
Výstava si klade za cíl ukázat veřejnos-
ti dopady nemocí a životního stylu na 
lidský organismus. Nabádá návštěvní-
ky, aby věnovali více pozornosti svému 
zdraví a aby přemýšleli o tom, co pro své 
zdraví mohou udělat. 
Žáci výstavu absolvovali za doprovodu 
studentů medicíny, kteří přijatelnou a 
srozumitelnou formou žákům vysvětlili a 
popsali vše, co bylo na výstavě k vidění.
Věříme, že se žákům výstava líbila.

Pavla Lhoťanová

BODY WORLDS Praha
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V letošním roce jsme se žáky pustili do zajímavého fotogra-
fického projektu s názvem Kravaře kdysi a dnes. Jeho cílem 
bylo probudit v dětech zájem o historii i zajímavá místa na-
šeho města — a zároveň jim ukázat, jak fascinující může být 
sledovat proměny, kterými Kravaře během let prošly. Zá-
kladem projektu bylo 16 historických fotografií, které jsme 
pečlivě vybrali ve spolupráci s fotografem panem Alfonsem 
Viláškem, kterému tímto děkujeme za spolupráci a poskyt-
nutí historických fotografií. Každá z fotografií zachycovala 
konkrétní místo v Kravařích, ať už známé ulice, budovy nebo 
zákoutí, která se zapsala do paměti města. Úkolem žáků pak 
bylo najít tato místa v současnosti a vyfotit je co nejpřesněji 
ze stejného úhlu a bodu, aby bylo možné porovnat minulost 
se současností.
Nejvydařenější fotografie i všichni zapojení žáci byli 6. lis-
topadu slavnostně oceněni na kravařském zámku. Setkání 
mělo krásnou atmosféru a bylo milým poděkováním všem, 
kteří do projektu vložili čas a energii. Velké poděkování patří 
také Kruhu přátel Německa, který poskytl drobné ceny pro 
všechny účastníky. Jejich podpora udělala dětem radost a 
dodala projektu ještě slavnostnější rozměr. Projekt Kravaře 
kdysi a dnes ukázal, že historie nemusí být jen o datech a 

Kravaře kdysi a dnes: fotografický projekt 
žáků, který oživil historii našeho města

Sportovní úspěchy školy v podzimní části 
roku 2025

SV průběhu podzimní části roku 2025 se žáci naší školy zú-
častnili řady sportovních soutěží na okresní i krajské úrovni, v 
nichž dosáhli několika výrazných výsledků.
Dne 30. 9. se 30 žáků naší školy zúčastnilo přespolního běhu 
v šesti kategoriích. Největšího úspěchu dosáhli chlapci 8. a 9. 
ročníku, kteří obsadili výborné 2. místo – nejvýraznější spor-
tovní výsledek letošního podzimu.
Škola se tradičně zapojila do fotbalového poháru FAČR. Naši 
žáci postoupili až do krajského semifinále, kde obsadili těsné 
3. místo, které sice znamenalo nepostup, ale zároveň velmi 
kvalitní výsledek.
Ve florbalových soutěžích AŠSK se nepodařilo postoupit do 
okresního finále, výkony však byly na dobré úrovni.
V rámci mistrovství Hlučínska ve florbale obsadily dívky 11. 
místo, zatímco chlapci celý turnaj vyhráli v konkurenci 15 týmů.
Dne 5. 12. naši žáci zvítězili v tradičním vánočním futsalovém 
turnaji v Kobeřicích.
Součástí sportovního programu byl také branný závod mis-
trovství Hlučínska (8. 10. 2025), kde školu reprezentovaly kate-
gorie nižšího i vyššího stupně. 
Podzimní část sezóny uzavřel turnaj v přehazované dne 16. 12., 
v němž se žáci nižšího stupně umístili na 8. místě v konkurenci 
16 škol.
Symbolickým zakončením sportovního podzimu bylo pozvání 
na vyhodnocení nejlepších sportovních škol Opavska, kterého 
se účastní pouze nejúspěšnější školy regionu. Naše škola se 
mezi ně zařadila díky loňskému 2. místu v krajském kole florbalu 
III. kategorie chlapců.
V předvánočním čase proběhl také školní šachový turnaj a 

aktuálně probíhá tradiční soutěž dívek v přehazované.
Všem žákům patří poděkování za reprezentaci školy!!!

Martin Werner

faktech, ale může být i dobrodružstvím a objevováním. Děku-
jeme všem, kteří se zapojili a užili si fotografickou procházku 
našim městem!

Petra Heidrová a Pavla Knyblová
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Zpívání u stromečku
V pátek 12. prosince jsme v podvečerních hodinách společně 
se Sdružením rodičů a přátel dětí při ZŠ Kravaře-Kouty, z.s. 
připravili setkání na školním hřišti. Žáci, pedagogové a rodiče 
se tak na chvíli zastavili, zpomalili a vychutnávali si adventní 
čas. Po zahájení jsme společně odpočítali rozsvícení vánoč-
ního stromečku a pak následovala vystoupení žáků, postupně 
všech tříd a školní družiny. Zpívaly se koledy i vánoční písně. 
Atmosféra byla kouzelná.
Pro zahřátí připravilo Sdružení rodičů výtečné teplé nápoje 
a další pohoštění. Věříme, že se všichni návštěvníci příjemně 
naladili a domů si odnášeli nejen zážitek, ale také pohodu a 
dobrou náladu.
Všem paním učitelkám a vychovatelkám patří poděkování za 
nácvik koled, provozním zaměstnancům děkujeme za pomoc 
při chystání i úklidu a Sdružení rodičů patří veliké poděkování 
za organizaci, skvělé jídlo a pití, vánoční dílničku a ozdobení 
školního hřiště. 

Eva Watzlawiková

Mikuláš ve škole
V pátek 5. prosince navštívil naši školu Mikuláš. Nebyl však 
sám, do školy dorazil se svými pomocníky - s andělíčky, ale 
také i s čertem.
Postupně společně prošli všechny naše třídy a při tom zjiš-
ťovali, zda žáci byli celý rok hodní. Vše nasvědčovalo tomu, 
že hodní byli. Čertovi se to sice moc nezdálo, ale dopadlo to 
dobře - nikoho si s sebou do pekla neodnesl. Mikuláš měl o 
všech dětech skvělý přehled, ale i tak bylo potřeba zazpívat 
koledu nebo přednést básničku, aby andělíčci mohli rozdat 
balíčky s oříšky v čokoládě.
Děkujeme Sdružení rodičů a přátel dětí při ZŠ Kravaře-Kouty, 
z.s. za realizaci celé nadílky.

Eva Watzlawiková

Vánoční Štáblovice – 1. a 2. třída
Ve čtvrtek 4. prosince se vydali prvňáci a druháci za nezapo-
menutelným dobrodružstvím do vánočně laděného zámku 
ve Štáblovicích. Už při vstupu na všechny dýchla atmosféra 
Vánoc – vůně jehličí, svit světýlek a pohádkové ticho, které jako 
by šeptalo, že se blíží nejkrásnější čas roku. Zámecké chodby 
byly vyzdobené nespočtem třpytivých stromečků, všude se 
usmívali andělé a na žáky čekalo i překvapení v podobě bet-
lému v životní velikosti.
Při vstupu do komnaty plné čertů v červených pláštích a 
mihotavém rudém světle se mnohým žákům tajil dech – ale 
nebyl důvod se bát, peklo nechalo všechny projít bez ztrát a 
s úsměvem. Nechyběla ani pohádka – žáci potkali Sněhurku 
v zasněženém lese a obdivovali krásu tajemné zimní královny.
Celou dobu pilně sbírali indicie a na konci dobrodružné cesty 
úspěšně uhodli, že příběh skrývající se za hádankami patří 
Šípkové Růžence. Po prohlídce čekala všechny zasloužená 
svačina ve stylově vyzdobené vánoční restauraci.
Třpyt světýlek, slavnostní výzdoba i pohodová nálada vytvo-
řily kouzelné chvíle, které jen tak nevyprchají. Nezapomnělo 
se ani na poděkování. V zámku všichni zanechali milý vzkaz 
plný vděčnosti a radosti – snad potěší stejně tak jako všechny 
účastníky výletu.
Zámecké Vánoce ve Štáblovicích přenesly přítomné do světa 

pohádek, fantazie a laskavé vánoční atmosféry. Domů se žáci 
vraceli s úsměvem, novými zážitky a s pocitem, že Vánoce už 
pomalu ťukají na dveře.

Eva Watzlawiková
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Vánoční výlet prvňáčků do Velkých Hoštic
V úterý 2. prosince se naši prvňáčci vydali na kouzelný vánoč-
ní výlet do Velkých Hoštic. Hned na začátku navštívili místní 
zámek, kde probíhala nádherná výstava betlémů. Žáci si s 
velkým zájmem prohlíželi betlémy všech velikostí a materiálů. 
Vánoční atmosféra na přítomné dýchala ze všech stran. V 
zámeckých prostorách si také všichni společně pochutnali 
na malé svačince, která byla díky krásnému prostředí o něco 
výjimečnější.
Poté se jen přešlo do další komnaty, kde sídlí zámecká knihov-
na. Paní knihovnice srdečně přivítala všechny žáčky, předsta-
vila jim knihovnu a otevřela jim dveře do světa malovaných 
příběhů. Vyprávěla pohádky tak poutavě, že nikdo ani ne-
dýchal – a zároveň k nim kreslila celý děj. Pro všechny to byl 
nezapomenutelný zážitek plný fantazie.
A aby kouzlení nebylo málo, čekalo žáky ještě vánoční tvoření 
v místní základní škole. Každý si s radostí vyrobil papírový per-
níček, vánoční stromeček, Mikuláška i milé vánoční přáníčko. 
Tvůrčí nadšení zaplnilo celou učebnu a žáčci si své výrobky 
hrdě odvezli domů.
Výlet se velice vydařil - byl plný radosti, tvoření, příběhů i vá-
nočního tepla.

Eva Watzlawiková

Rozsáhlá rekonstrukce školy pokračuje, 
výuka zatím probíhá v náhradních 
prostorách

Od července roku 2025 probíhá plánovaná a rozsáhlá 
rekonstrukce školní budovy, jejímž cílem je výrazná mo-
dernizace prostor a dosažení energetických úspor. Práce 
zahrnují kompletní obnovu technického zázemí i staveb-
ních prvků.
V uplynulých měsících došlo k výměně rozvodů, oken, vo-
dovodního a radiátorového potrubí. V přízemí se zateplují 
podlahy, probíhá renovace dveří a byla připravena vzdu-
chotechnika pro nucené větrání. V následujícím období se 
počítá s instalací fotovoltaických panelů, celkovým zatep-
lením budovy a realizací nové střechy i fasády.
Vzhledem k časové náročnosti projektu a dalším neplá-
novaným pracím se dokončení rekonstrukce očekává až 
na konci července tohoto roku. Výuka proto i nadále pro-
bíhá v náhradních prostorách – žáci 1. až 4. třídy navštěvují 
modulární školu, zatímco 5. třída se vzdělává na Základní 
škole v Kravařích. Tento režim zůstane zachován do konce 
školního roku 2025/2026.

Nový školní rok by se již měl zahájit v kompletně opravené a 
modernizované budově. Přestože je rekonstrukce náročná 
pro žáky, pedagogy i rodiče, vedení školy věří, že výsledná 
podoba školy přinese kvalitnější prostředí pro výuku a že 
vynaložené úsilí bude stát za to.

Eva Watzlawiková
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Pro mnohé z nás bývá předvánoční čas 
náročným maratonem. V nekončícím 
spěchu si často ani neuvědomujeme, že 
tyto chvíle mají být především o mož-
nosti zastavit se, radovat se z přítom-
ného okamžiku a být se svými blízkými.
V naší mateřské škole předáváme dě-
tem mnoho zkušeností a učíme je, jak 
samostatně uspět ve světě, ale ze všeho 
nejraději jim vykouzlíme úsměv na tváři. 
Proto i letos proběhlo pro děti „čtvero 
adventních zastavení“. Společně jsme 
si užili rozsvícení vánočního stromu s 
dětským punčem, návštěvu sv. Mikulá-
še, divadelního představení v podání 
našeho učitelského sboru a následně 
i radostné očekávání příchodu Ježíška.
Mohu s radostí říci, jak za děti, tak za své 
kolegyně, že jsme si předvánoční čas v 
naší mateřské škole velice užili.
Za celý kolektiv MŠ Kravaře Vám do no-

Čtvero adventních zastavení v MŠ

 

 

třída kuřátko
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vého roku přejeme především pevné zdraví, mnoho osobních i pracovních úspěchů 
a aby Vás po celý rok 2026 provázela stejná dětská radost a optimismus, jaký jsme 
zažívali my během uplynulého adventu.

Charlotte Řeháčková, MŠ Kravaře

Děti ze třídy Beruška si užily andělský bálAndělský den ve třídě Jablíčko

Vánoční dopoledne ve třídě Květinka Adventní zastavení ve třídě Hruška

Návštěva sv. Mikuláše ve třídě KuřátkoVánoční zpívání v kostele - třída Včelka
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My tři králové jdeme k vámLyžařský kurz

Návštěva kostela u příležitosti svátku Tří králů

Zimní tvoření - sněhová vločka z kamínků

Společná práce sněhulák z papírových vloček
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Přespávačka - SleepoverTeambuilding

Tábornické dny Hadinka III. Sv. Mikuláš na ledě - Škola bruslení

Výroba adventních věnců ve farním sáleVystoupení Zumba kroužků na Vítání občánkůSv. Mikuláš v DS sv. Hedviky Kravaře

Sv. Mikuláš na ledě - škola bruslení

Vyhodnocení soutěže O nejoriginálnější ozdobu

Vánoční bowling Hokejového kroužku



Závěr roku, tak jak tomu již tradičně bývá, byl plný krásných 
akcí a programů, které jsme si pro naše klienty velice rádi 
připravili.  Dne 28. 11. jsme s několika klienty přijali pozvání na 
výstavu „Kouzlo a vůně perníku - Biblickými příběhy“ v Bohu-
slavicích. Děkujeme za krásný zážitek a za péči pořadatelů, 
kteří se o nás moc hezky postarali, nabídli nám kávičku a něco 
dobrého k zakousnutí.  Dovolte, abych připomenula také konec 
církevního roku, který jsme s našimi seniory prožili v kulturní 
místnosti, kde jsme oslavili svátek Ježíše Krista Krále (obzvláš-
tě klienti z Kravař a Koutů si velice rádi připomenuli krásnou 
tradici zapalování svící v oknech, kterou v Kravařích zavedly 
sestry Nejsvětějšího Srdce Ježíšova). Poté již následovalo pe-
čení a zdobení perníčků a cukroví, výzdoba celého Domova, 
vystoupení MŠ Kouty, které chceme tímto moc poděkovat za 
návštěvu, vystoupení a dárečky. 

Mezitím proběhl také prodej zboží, kde si klienti mohli zakoupit 
nejen to, co potřebují, ale také si udělat radost nějakou las-
kominou či další drobností. Také jsme klienty doprovodili na 
trhy u zámku, které máme velice blízko a mnozí senioři je rádi 
pozorují z oken svých pokojů. V těchto dnech jsme přivítali v 
Domově i Mikuláše s anděly, kteří našim klientům rozlili úsměvy 
na tvářích a radost z dárečků, kterými byli obdarováni, byla 
veliká, i přesto, že dávno „vyrostli z dětských střevíčků“. Dě-
kujeme tímto zaměstnancům CVČ za pomoc při pořádání 
této akce a těšíme se na pokračování vzájemné spolupráce. 
Dalšími milými akcemi, které mají v Domově svou dlouholetou 
tradici, jsou přednášky Univerzity III. věku. V době adventní za 
námi přišel otec Jan Zelenka z farnosti Štěpánkovice, aby nás 
naladil na duchovní notu. I jemu děkujeme za povídání a za 
čas, který našim klientům věnoval. V duchovní přípravě nás 
také provázely bohoslužby slova se svatým přijímáním, které 
probíhaly po celou adventní dobu. Na duchu naše klienty, 
ale i zaměstnance potěšily koncerty scholy z Koutů, která náš 
Domov navštívila 3. neděli adventní a také koncert Základ-
ní umělecké školy, který proběhl ve středu 17. 12. odpoledne. 
Chceme tímto poděkovat všem vystupujícím, ale i všem, kteří 
koncerty připravují a vedou, je to pro nás veliké obohacení. V 
polovině prosince nás navštívili studenti Zdravotní školy, kteří si 
pro naše babičky a dědečky připravili různá stanoviště, např. 
tvoření, hraní společenských her a nachystali tak pro ně moc 
milý program a aktivizaci. Taktéž i jim moc děkujeme. Na závěr 
třetího adventního týdne jsme v Domově postupně přivítali 

milé návštěvy, a to ve čtvrtek 18. 12. dopoledne paní starostku 
Moniku Brezskovou, která s klienty a zaměstnanci Domova 
poseděla a také klienty obdarovala připravenými balíčky. Dě-
kujeme, paní starostko, za Váš čas, klienti na toto setkání moc 
rádi vzpomínají. Hned následující den přijel popřát celému 
Domovu krásné Vánoce opavský primátor Tomáš Navrátil, i 
jemu ze srdce děkujeme za milá slova. No a již jsme se blížili k 
nejkrásnějším svátkům v roce – Vánocům. Těsně před jejich 
slavením otec Lukáš sloužil v Domově mši svatou a navští-
vil také naše nemocné seniory na pokojích. Poté již popřálo 
klientům krásné Vánoce i vedení Domova v čele s panem 
ředitelem. Na Štědrý den aktivizační pracovnice připravily 
sváteční program pro všechny v kulturní místnosti, který byl 
doprovázen hrou na housle a příčnou flétnu a zakončen slav-
nostním přípitkem. V tento den také Domov navštívila mládež 
naší farnosti, která si taktéž připravila pro klienty malé potěšení 
v podobě vlastnoručně vyrobených perníčků. V samotném 
závěru celým Domovem radostně zaznělo „Narodil se Kristus 
Pán…“. Během vánočních svátků čas rychle ubíhal a klienti jej 
trávili především s návštěvami svých milých a příbuzných, kteří 
je v této vánoční době hojně navštěvovali. Toto krásné období 
nás přeneslo do dalšího roku a nám nezbývá než vám všem, 
naši milí čtenáři, popřát milostiplný rok 2026. Ať vás na každém 
kroku provází Boží požehnání, pevné zdraví a upřímná láska.

Petra Jochimová, aktivizační pracovnice

Advent, Vánoce a začátek roku 2026 v Domově 
sv. Hedviky
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Kravařemi se rozlilo Betlémské světlo: Předvá-
noční setkání u zámku spojilo místní obyvatele

Areál kravařského zámku se v předvečer vnočních svátků stal 
dějištěm dojemného setkání. Místní obyvatelé se zde sešli 
ve velkém počtu, aby společně sdíleli pokojnou atmosféru a 
převzali si symbol naděje – Betlémské světlo.
O hlavní bod programu se postarali skauti z Kravař, kteří pla-
mínek zažehnutý v Betlémě přinesli až k branám zámku. Od 
nich si lidé postupně odpalovali své svíce a lucerny, aby si 
kousek vánočního poselství odnesli do svých domovů.
Sváteční náladu podtrhlo vystoupení scholy z kostela sv. Bar-
toloměje, jejíž koledy se nesly zimním večerem. Návštěvníci si 
kromě hudebního zážitku vychutnali i domácí punč a voňavý 
svařák, které pomohly zahřát v mrazivém počasí.
Akce u zámku doprovázená krásnou atmosférou opět potvr-
dila, že kravařská komunita drží pohromadě a dokáže vytvořit 
nezapomenutelnou kulisu pro nejkrásnější svátky v roce.

Petr Jochim
 

O druhém lednovém víkendu se naše 
město znovu rozeznělo tradiční tříkrálo-
vou koledou. V sobotu 10. ledna proběh-
la Tříkrálová sbírka v Koutech a v neděli 
11. ledna pak v Kravařích a na Dvořisku. 
Navzdory nepříznivému, mrazivému po-
časí se této dobročinné akce zúčastnilo 
celkem 180 koledníků, kteří s nadšením 
a radostí vyrazili do ulic.
Dobrovolníci, symbolicky představující 
Tři krále, navštívili desítky domácností, 
kde přinášeli požehnání a na dveře psali 
tradiční nápis „K + M + B“. Tento nápis 
není pouze připomínkou biblických mu-
drců, ale vyjadřuje latinské přání Chris-
tus mansionem benedicat – „Kristus ať 
požehná tomuto domu“.
Tříkrálová sbírka má nejen duchovní roz-
měr, ale především silný charitativní vý-
znam. Obyvatelé Koutů, Kravař i Dvořiska 
opět prokázali velkou míru solidarity, 
laskavosti a ochoty pomáhat. Vybrané 
finanční prostředky byly v úterý předány 
Charitě Hlučín a budou využity na po-
moc lidem bez domova, rodinám v těžké 
životní situaci, seniorům, nemocným a 
dalším potřebným.
Letošní výsledek je skutečně mimořád-
ný – vybralo se krásných 428 920 Kč, 
což je o 33 401 Kč více než v loňském 
roce. Tento výtěžek je důkazem toho, že 
když se lidé spojí, dokážou měnit životy 
k lepšímu.

Tříkrálová sbírka opět spojila 
Kravaře, Kouty i Dvořisko

Velmi si vážíme všech koledníků, kteří vy-
razili do ulic i přes chladné počasí, stejně 
jako organizátorům sbírky a všem spolu-
pracovníkům. Registrace koledníků byla 
zajištěna prostřednictvím CVČ Kravaře. 
Děkujeme rovněž všem dárcům, protože 
i malý dar dokáže vykonat velké dobro.
Společně jste znovu ukázali, že lidská so-
lidarita, dobro a otevřená srdce mají v 
našem městě své pevné místo.

Sr. Margareta
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Milí přátelé, čtenáři Besedníku, všechny vás zdravím v novém 
roce a doufám, že si rádi přečtete  různé zajímavosti o věcech, 
které nám rozšiřují informace o tom, co je pro zdraví dobré atd.
V tomto čase si dáváme otázku, jak vyčistit organismus po 
všem vánočním a silvestrovském veselí. Každý máme svůj 
recept... Nabízím několik rad a můžete si vybrat.

Na vyčistění a zlepšení funkce jater je vhodný odvar ze se-
men ostropestřece mariánského nebo kapky téže rostliny, 
dostanete koupit v lékárně, dále je třeba doplnit vitamín C, 
který čistí tkáně. Vymačkáme půlku citronu do vlažné vody 
a pomalu vypijeme na lačno, můžeme přidat med. Můžeme 
doplnit  vitamen B-komplex, jednu tabletu při jídle.
Pokud máme kombuchu, pijeme nálev trochu ředěný vlažnou 
vodou, čistí trávicí trakt od toxických látek. 
Důležitý je dostatek tekutin. Pijeme teplý, nejlépe zelený nebo 
bylinkový čaj. Po vyčištění žaludku si dáme teplý masový vývar.

V měsíci lednu je podle čínské medicíny ohrožen močový 
měchýř. Potíže se projevují menšími problémy s močením a 
změnami při močení. Doporučuje se vyhýbat vodě, chránit 
se před nachlazením, zmoknutím a držet si chodidla, ruce i 
hlavu v teple. 
Doporučení: pít ledvinové čaje – například z jehlice trnité či 
přesličky rolní, úprava stravy, jíst saláty z kořenové zeleniny. 
Dále chodit na slunce, doplňovat hořčík, vitamin D.

Pro doplnění léčby, hlavně pro zvýšení odolnosti proti choro-
bám, se doporučují přípravky z rakytníku řešetlákového. Z 
rakytníku se dostane koupit v lékárnách nebo ve zdravé výživě 
rakytníkový olej, rakytníková šťáva a další dobroty.
Kdo má rakytník na zahradě, ví, že musí zasadit keř samčí a 
keř samičí. Keře mají trny a v období sklizně sbírám bobulky ze 
samičích keřů, bobule zpracovávám na šťávu, džemy a část 
suším, jako všechny bobuloviny ze zahrádky. Pak je uložím do 
plátěných pytlíků a mám chutnou, zdravou směs pro vaření 
vynikajících čajů.

Dále si můžeme zasít semínka řeřichy. Dáme je na 24 hodin 
do vody, pak rozprostřeme na vlhkou buničinu a asi za 3 dny 
vyrostou ze semen rostlinky. Ty potom postupně stříháme na 
pomazánku, brambory atd., máme tak přísun vit. C po celou 
zimu.
Další bylina na čištění tentokrát jater je kořen hořce, bývá 
nazýván „ženšenem“, jeho účinek je posilující a regenerující. 
Prášek ze sušeného hořce užívám 3x denně na špičku nože 
půl hodiny před jídlem. 

V období, kdy hrozí infekce, užíváme sirup z cibule, který je 
vhodný i pro děti. Oloupanou cibuli nakrájíme, sypeme do 
láhve s cukrem, necháme v teple, až se nahoře usadí vrstva 
šťávy - sirupu. Užívá se denně 1 lžička.

Další bylinou, která je nenahraditelná při potížích močového 
měchýře a ledvin, je celík zlatobýl, sušený je součástí čajo-
vých směsí proti zánětům močových cest a ledvin. Nejlepší 
použití je formou tinktury nebo masti. Užívá se na kožní pro-
blémy.

Luštěniny a obilniny: Luštěniny obecně obsahují vitamíny A, 
E, skup. B a kromě toho prvky: draslík, vápník, hořčík, železo, 
fosfor a síru. 

Fazole i hrách jsou zásadotvorné. Zelené fazolky slouží jako 
lék při překyselení. Suché lusky jsou zase vynikajícím lékem 
při cukrovce, protože obsahují inulin, který snižuje cukr. Dále 
mají lusky nikl, kobalt, měď a jsou močopudné.
Efekt léčby lusky závisí na jejich správné úpravě.

Obilné klíčky jsou nejcennější částí zrna, protože mají nejvíce 
stopových prvků. Kromě melasy jsou snad nejlepší potravinou 
vůbec. Zinku mají např. 4x více než hrubá mouka, vit. E 8x více... 
Dále obsahují vitamíny skup. B, mnoho železa, hořčík, draslík, 
bílkoviny, proteiny a další.

Slunečnice obsahuje bílkoviny a hodně oleje, vitamín F.
Semena slunečnice užíváme při bolestech ramen, kolenou, 
chodidel a prstů u nohou (artróza, revmatismus), při cukrovce.

Pohanka je cenná hlavně pro vysoký obsah vit. P - rutinu. Léčí 
křečové žíly, hemeroidy, brání modřinám, léčí lámavost cév. 
Dále obsahuje vápník, železo, hořčík, vit. B1, B2, B6 a stopové 
prvky. 
 
To je seznam potravin, které jsou vhodné pro náš organismus, 
v příštím čísle budou pokračovat informace o prospěšnosti 
ovesných vloček, kukuřice, a dále bude následovat seznam 
ovoce a zeleniny. Jaro se bude ptát, co jsme dělali pro své 
zdraví v zimě....
 
Milí čtenáři Besedníku, připomínám, že i v této době se lze 
koupit, nastrouhat a naložit kořenovou zeleninu, zelí, červenou 
řepu dle vašeho výběru a chutí. Tyto kvašené dobroty mají 
spoustu vitamínů a léčivých látek pro celé naše tělo, a připo-
mínám recept na protivirovou sklenici MUDr. Josefa Jonáše, 
kterou budeme brzy potřebovat na posílení imunity. V období, 
kdy je málo sluníčka, je třeba místo chemických směsí přijímat 
a polykat přírodní jídla, čaje, šťávy či kvašené saláty.
 
Pro zájemce, kteří si chtějí připravit antivirovou směs, dám do 
únorového čísla celý recept a vlastní zkušenosti, ti, kteří mají 
loňské dvojčíslo listopad/prosinec, tak tam recept najdete.
 
Přeji vám klidné dny, pohodu, úsměv pro sebe a pro své přá-
tele, rodinu a všechny, které rádi potkáváte. Nenechte se ot-
rávit škarohlídy, stěžovateli atd., protože každý okamžik života 
si naplňujeme svými myšlenkami. Myšlenka má velkou sílu, v 
dobrém slova smyslu.

Dagmar Pechatá

Okénko pro zdraví
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Tradiční mikulášské posezení s nadílkou 
proběhlo 4. listopadu loňského roku. Jak 
už bývá naším dobrým zvykem, konalo 
se  v restauraci Golf clubu Kravaře. Přes 
osmdesát našich členů se přišlo pobavit 
a zakončit uplynulý rok  s očekáváním, 
zda-li byli i letos hodní a Mikuláš jim 
něco nadělí.
Všechny zúčastněné přivítal předseda 
pan West, seznámil nás s programem 
a s přáním příjemného  prožití nadchá-
zejících hodin, načež jsme si připili dob-
rým vínem. Rovněž jsme předali drobný 
sladký dárek jubilantům, kteří  oslavili 

Mikulášská nadílka v SPCCH

V našem klubu jsme se již na listopadové 
schůzce začaly připravovat na Vánoce. 
Mezi nás opět zavítala paní Božena Mu-
czková, která si pro nás tentokrát připra-
vila výrobu náramků. Mnoho z nás se za-
pojilo do výroby a vytvořily si dárky pro 
své blízké nebo pro sebe. V prosinci se 
konal náš každoroční vánoční večírek. V 
hojném počtu jsme se sešly u slavnostní 
tabule a i tentokrát mezi nás přišla paní 
starostka. Ocenila práci paní Čížové za 
vedení klubu, popřála nám všem krás-
né prožití vánočních svátků a pak se i s 
námi potěšila vystoupením dětí ze zá-
kladní umělecké školy, které zazpívaly 
vánoční písně a tím navodily krásnou 
sváteční atmosféru. Večírek se velmi 
vydařil a hned druhý den, aby vánoční 
nálada nevyprchala, jsme vyrazily na 
vánoční trhy do Olomouce. Nejprve jsme 

Klub žen: vánoční přípravy

v průběhu roku kulaté výročí narození.
K občerstvení  se podávala káva a zá-
kusky a pak už jsme netrpělivě vyhlíželi 
příchod Mikuláše. Ten si i letos vzal na 
pomoc  anděla a čerta, promluvil nám 
do duše a zazpíval si s námi pár koled. 
Následovalo rozdávání balíčků s miku-
lášskou nadílkou a pak už se rozproudila 
zábava, kterou  nám přišel zpříjemnit i 
náš dvorní hudebník pan Gavruca. Od-
poledne příjemně plynulo, někdo tančil, 
někdo se dobře bavil  u stolu nebo baru.
Po 18.hodině nám servírky začaly roz-
nášet chutnou večeři a po ní proběhlo 

očekávané losování tomboly. Jak je u 
nás zavedeným  dobrým zvykem, každý 
účastník  přinese do tomboly dárek a o 
nemalou  část se postaral i výbor spolku. 
Letos byla tombola opravdu bohatá a 
tak losování  zabralo dost času. Někte-
rým přálo štěstí i víckrát a někdo si bude 
muset počkat na příští rok.
Akce se velmi vydařila a do domovů 
jsme se rozcházeli v dobré náladě s přá-
ním pokojně prožitých vánočních svátků 
a  všeho dobrého do následujícího roku.

Za výbor SPCCH A. Lusarová

navštívily Svatý kopeček, kde jsme měly 
domluvenou komentovanou prohlídku. 
Dozvěděly jsme se mnoho informací 
a zajímavostí. Po prohlídce směřovala 
naše cesta do Olomouce, kde jsme měly 
individuální program. V podvečerních 
hodinách, kdy jsme nasály atmosféru 
rozsvícených světýlek, jsme pomalu 
opouštěly trhy s pocitem radosti z ad-
ventního času a ubiraly jsme se k do-
movu. A aby jsme si vánoční čas užily, 
tak se po svátcích malá skupinka našich 
členek vydala navštívit nádherně vyzdo-
bený zámek ve Štáblovicich. V zámecké 
restauraci ochutnaly punč a úžasnou 
zapékanou zmrzlinu v perníkové krustě. 
I tento výlet splnil očekávání. Takový byl 
předvánoční čas v našem klubu.

Eva Kotzianová 
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Netradiční akce s názvem Sdílko již posedmé nabídne drob-
ným podnikatelům a kreativcům z celého našeho kraje pří-
ležitost představit se široké veřejnosti. Během patnácti dní se 
designově upravené kontejnery stanou dočasným působiš-
těm lokálních tvůrců nejrůznějšího zaměření.

Sdílko se po dvou letech vrací do ostravské Poruby, konkrétně 
na prostranství u kruhového objezdu na Hlavní třídě zvané 
Florida. To prošlo v letech 2024-2025 významnou revitalizací, 
a právě Sdílko bude jednou z prvních událostí tohoto typu, 
které se zde budou konat. Florida ožije podnikáním ve dnech 
12. - 26. května.

Chcete-li se na Sdílku podílet a představit svůj projekt světu, 
zaregistrujte se na webu www.sdilko.cz, kde lze od 15. ledna 
do 15. února podat přihlášku. Hledáme nadšence a začína-
jící podnikatele v oblasti gastronomie, módy, ale i neziskové 
organizace, vzdělávací projekty a další.

Kromě prodeje výrobků může jít také o výstavu, ochutnávku, 
workshop nebo další formy zapojení návštěvníků a kolem-
jdoucích.

Účastnický poplatek pro vystavující je 500 Kč bez DPH za den. 
Zdarma se Sdílka mohou účastnit ti, kteří budou vytvářet 
doprovodné programy.

Pokud váháte, je-li Sdílko pro váš podnik to pravé, napište 
nám na adresu sdilkari@sdilko.cz.

SPCCH:  divadlo 
Opava

V sobotu 15. listopadu  třicet členů našeho svazu navštívilo 
divadelní představení  Noc v Benátkách od  Johanna Strausse 
mladšího ve Slezském divadle Opava. Premiéru tato opereta 
měla v roce 1889 v Berlíně a dodnes je toto dílo populární, 
zejména pro svoji výjimečnou hudbu, přičemž existuje mnoho 
verzí libreta.
Děj  skladby pojednává o  slavnostním banketu prince Urbína, 
který si vždy zve významné osobnosti Benátek. Protože je princ 
velký sukničkář, rozhodnou se pozvaní  hosté ukrýt před ním 
své manželky. Vznikají tak zábavné zápletky a výměny, které 
ale nakonec dobře dopadnou a pouze záletný princ z toho 
nakonec vyjde na prázdno. 
Představení se všem líbilo a obohatilo nás tak o kulturní zážitek 
v předvánočním shonu.

A. Lusarová

SPCCH: 
Ochutnávka 
belgické čokolády

V úterý 9. prosince jsme se v počtu 40 členů zúčastnili v 
areálu chovatelů přednášky pana  Mitrengy  o belgické 
čokoládě, která byla zároveň spojená i s ochutnávkou.  
Po přivítání a po drobném občerstvení v podání kávy 
a koláče, začala samotná ochutnávka  různých druhů  
belgické čokolády.
Akce se  velmi vydařila a nakonec si mnozí ze zúčast-
něných i mnoho produktů  zakoupilo, jako možný dárek 
pod stromeček.

A. Lusarová

I vy se můžete stát 
Sdílkařem!
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Vážení spoluobčané,
jménem SDH Kouty bychom vám chtěli 
upřímně poděkovat za vaši účast na ad-
ventních nedělích. Velmi si vážíme toho, 
že jste si našli čas, přišli mezi nás a spo-
lečně s námi vytvořili příjemnou a přá-
telskou atmosféru adventního období.
Vaše podpora, zájem a společně strá-
vené chvíle jsou pro nás velkou motiva-
cí do další práce a potvrzením toho, že 
podobná setkání mají smysl.
Vánoční stromek, který jsme letos spo-
lečně rozsvítili první adventní neděli, 
nám darovali sourozenci Pavel a Mela-
nie Newrzellovi z Koutů a za to jim patří 
obrovské díky.
Druhou adventní neděli k nám zavítal 
Mikuláš s andělem a čertem, kteří měli 
pro všechny hodné děti připravenou 
malou nadílku a že jich letos bylo, skoro 
sto dětí obdarovali.
Třetí adventní neděli se v kapli sv. Jana 
Křtitele konal koncert Scholy z Koutů. Na 
tento koncert se přišlo podívat, stejně 
jako v minulých letech, mnoho návštěv-

Setkání u vánočního stromu
níků a už se stal tradicí při setkáních u 
hasičské zbrojnice.
Čtvrtou adventní nedělí jsme zakončili 
tato krásná adventní setkání, během 
kterých jste mohli ochutnat velkou škálu 
dobrot, ať už k jídlu nebo pití.
Poděkování patří sponzorům: DORMAT 
elektrotechnika, STOKLASA textilní ga-
lanterie, ELHAP elektro Lukáš Hahn a HE-
ARD Reality Zbyněk Kunz, kteří hasičům 
pomohli celé toto setkání zorganizovat.
Děkujeme i Mikuláši, jeho pomocníkům 
a Schole Kouty, že si na nás udělali čas, 
a v neposlední řadě všem členům SDH 
Kouty.
Přejeme vám i vašim blízkým pevné 
zdraví, štěstí a pohodu v novém roce a 
těšíme se na další společná setkání.

S úctou 
Hasiči Kouty.

Vážení milovníci amatérského ledního 
hokeje,

podáváme tímto informaci, že o víken-
du 14.-16.11.2025 proběhl již XV. ročník tra-
dičního amatérského festivalu v ledním 
hokeji pod názvem KARMAŠ CUP v Buly 
Aréně za účasti 10 týmů ze 4 členských 
států Evropské Unie.
V našem městě jsme přivítali amatér-
ské hokejisty z Česka, Moravy, Slezska, 
Slovenska, Německa, Polska/Horního 
Slezska s průměrným věkem 40+.
Odměnou nejen pro diváky, ale i samot-
né aktéry, byly skvělé sportovní výkony 
na ledě v duchu fair-play, pozitivní emo-
ce, jakož i utužení přátelství se stejně 
uvažujícími borci, kteří mají celoživotní 
lásku k lednímu hokeji.

Vítězem se stal tým HC PANTHERS Ha-
vířov, který ve fantastickém finálovém 
klání porazil 5:4 nováčka – tým ŠKOLA u 
ŠKOLY z Liberce.
Na třetím místě po vítězství nad týmem 
HC HERNE skončila ekipa GKS OLD BOYS 
ze slezského města TYCHY.
Na pátém místě se umístila domácí 
parta SAH Kravaře po vítězství nad TUC 
Banská Bystrica.
Sedmé místo si odvezli do Krušných Hor 

Lední hokej - KARMAŠ CUP
KRUŠNOBORCI z Litvínova po vítězství nad 
osmým týmem Ice Tigers Banská Bys-
trica.
Deváté místo uhájili MAKOVCI z Bratisla-
vy a „černého Petra“ si holt letos vybrali 
skvělí kluci a vinaři BOOZERS z Mistřína 
spolu se skalickým rubínem.

Budeme se těšit na viděnou u příležitosti 
XVI. ročníku KARMAŠ Cupu o víkendu 13.-
15.11.2026 u nás v Kravařích -  BULY Aréně
Jedinou změnou oproti zavedenému 
schématu průběhu turnaje bude povin-
ná účast hráčů 40+, nikoliv jako dosud, 
kdy se počítal věkový průměr družstva.

S úctou a přáním nádherných hokejo-
vých klání jakož i zážitků s nimi spojených

VÝSLEDKOVÁ listina XV. ročník KARMAŠ 
Cup 2025:

1.	 HC PANTHERS HAVÍŘOV
2.	 ŠKOLA U ŠKOLY LIBEREC 
3.	 GKS TYCHY OLD BOYS
4.	 HC BATTRAM HERNE 
5.	 SAH KRAVAŘE
6.	 TUC BANSKÁ BYSTRICA 
7.	 HC KRUŠNOBORCI Litvínov
8.	 Ice Tigers Banská Bystrica

9.	 MAKOVCI BRATISLAVA
10. HC BOOZERS MISTŘÍN

Josef Melecký, 
Předseda Spolku Amatérských 

Hokejistů Kravaře
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Koncem minulého roku proběhly v malé 
tělocvičně ZŠ Kravaře tradiční Vánoč-
ní turnaje ve stolním tenise. Ve čtvrtek 
18.12. se uskutečnil ten pro žáky a mezi 
začátečníky byl nejlepší Dominik Homo-
la, který ve finále porazil Matěje Eichlera 
2:1. Třetí místo vybojoval Antonín Eichler 
po výhře 2:0 nad Davidem Kuszlou. Tur-
naje se zúčastnilo celkem 7 hráčů, jedi-
ná žákyně, Adéla Žídková, skončila na 6. 
místě. Mezi pokročilými startovalo rovněž 
7 hráčů a ti byli rozděleni na ml. a st. žáky. 
Mezi mladšími vyhrál suverénně Václav 
Štědroň před Lukášem Vyležíkem a Jiřím 
Slaným. Kategorii starších žáků vyhrál s 
přehledem Jan Nevřela, který ztratil je-
diný set s druhým Lukášem Mikolajským, 
třetí skončil Martin Večerek a čtvrtý byl 
David Král. První tři hrají mistrovskou 
soutěž dorostu za SK Kravaře, z.s. a tak 
jsou více „vyhraní“. Medaile, diplomy a 
ceny do soutěže věnovalo CVČ Kravaře, 

Vánoční turnaje
poháry pro vítěze oddíl stolního tenisu 
SK Kravaře. 
V pondělí 22.12. se potom sešlo 20 doros-
tenců a dospělých, včetně jedné ženy, 
z Opavy, Kravař, Ostravy, Kobeřic a Ště-
pánkovic. Po zápasech ve skupinách, 
které určily 12 postupujících do pavouka 
vítězů, se už hrálo vyřazovacím způso-
bem. Do semifinále postoupili všichni 
čtyři nejvýše nasazení hráči, takže až 
potud žádné překvapení. To přišlo až 
v 1. semifinále, kdy nasazenou jednič-
ku Dušana Sněhotu porazil po velkém 
boji 3:2 na sety Ondřej Černý. Ve finále 
pak zvítězil 3:0 i nad „dvojkou“ Hubertem 
Weczerkem a tak zcela zaslouženě ovlá-
dl tento tradiční turnaj, který se konal už 
po třicáté. Třetí místo obsadili poražení 
semifinalisté, Dušan Sněhota a Jiří Ne-
vřela. Tito všichni hrají za „áčko“ SK Kra-
vaře v OP 2. třídy a po podzimu jsou na 
2. místě. Vítěz obdržel pohár a hráči na 

1. - 3. místě drobné ceny, které do turnaje 
věnovali tito sponzoři: Potraviny Hahn, U 
medového kohouta od rodiny Hahno-
vých, bratři Černí, Vorwerk (A. Peterek) 
a oddíl stolního tenisu SK Kravaře. A pro 
úplnost soutěž útěchy vyhrál František 
Kotzian, nejlepší neregistrovaný hráč. 
Děkujeme všem sponzorům za ceny i 
účastníkům turnaje, kteří přinesli něco k 
zakousnutí a vlastně všem, kteří si přišli 
zahrát a vytvořili příjemnou předvánoč-
ní atmosféru a pomohli se tak naladit 
na přicházející Vánoce. Do nového roku 
2026 přejeme nejen našim hráčům hod-
ně sportovních úspěchů, pevné zdraví, 
spokojenosti v osobním i profesním ži-
votě a hlavně Boží požehnání, bez něhož 
je marné každé lidské namáhání.
                                                                                                                                            

Hubert Weczerek

Milí přátelé,
uplynulý rok byl pro náš jezdecký klub plný silných emocí i zlomových 
okamžiků, které se navždy zapíší do jeho historie. Právě z úcty a na pa-
mátku všech dvou- i čtyřnohých, kteří už s námi nejsou, však chceme 
jít dál – s novým elánem, pokorou a nasazením pokračovat v činnosti, 
která má smysl.
Děkujeme všem našim příznivcům za projevenou důvěru, sympatie 
a nezištnou pomoc. Velmi si vážíme také podpory majitelů areálu na 
Novém Dvoře. Těch dobrých lidí je naštěstí stále více, a proto věříme, 
že máme na čem stavět.
Ať nám koně jdou i v roce 2026 – protože zvířata lidi sbližují. :) 

Martina Rupcová

Jezdecký klub
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Vánoční florbalový kemp 
– Žimrovice 2025

V termínu 5.-7.12.2025 se uskutečnil flor-
balový kemp v Žimrovicích, a to v pří-
jemném prostředí areálu Dobré pohody. 
Kemp začal v pátek dopoledním výšla-
pem na Praděd, který nám ale zhatilo 
počasí. Následoval tedy brzký přesun z 
Jeseníků do Žimrovic. V areálu nám byla 
po celý pobyt k dispozici tělocvična, za-
hrada, společenské místnosti a wellness. 
Všechny 3 dny patřily hlavně florbalu v 
podobě zápasů mezi účastníky, tréno-
vání a také soutěžím ve florbalových i 
jiných dovednostech. Během kempu 
došlo také na jiné sporty, jako třeba 
fotbal nebo basketbal.  Sportovní zápo-
lení jsme si zpříjemnili procházkou po 
okolí. Večer po celodenním sportování 
si kluci užili relaxaci v místním wellness. 
V pátek večer se na nás přišla podívat 
velmi vzácná návštěva, a to Mikuláš s 
andělem. Kluci museli plnit různé úko-
ly a za ně pak dostali sladkou nadílku. 
Poslední večer jsme se naladili na vá-
noční atmosféru. Nazdobili jsme vánoč-
ní stromek, nachystali cukroví, pouštěli 
koledy, zapálili prskavky a došlo také na 

nadělování dárečků v podobě tomboly. 
Pod florbalovým vánočním stromkem 
se pro všechny ukrývala další překva-
pení. Všichni kluci dostali týmová trika 
a ručníky s logem našeho klubu. Pod 
stromkem byly také dárečky určené pro 
rodiče v podobě týmových fotek. Kluci 
byli z dárků velice nadšeni a potěšeni. Na 
řadu přišel také přípitek s přáním úspěš-
né a pohodové sezóny. Celý večer jsme 
zakončili sledováním vánočního filmu 
a pojídáním dobrot. Poslední den jsme 
ještě hráli několik florbalových zápasů a 
soutěží. Po obědě už ale došlo na balení 
a odjezd všech účastníků domů. Kemp 
se velmi povedl, kluci si odnesli spoustu 
krásných vzpomínek.  A už se těšíme, až 
se zase vrátíme.

Za FBC Kravaře 
Ondřej Frank a David Thomas

Rozloučení se starým rokem se v našem klubu uskutečnilo 
20. prosince 2025 při tradičním vánočním turnaji ve čtyřhře. 
Dvojice tvořili stejně jako v předchozích letech jeden dospělý 
a jedno „dítě“ (11 – 16 let). Turnaje se zúčastnilo celkem 9 párů, 
které soutěžily ve dvou skupinách od rána až do pozdních 
odpoledních hodin. Atmosféra byla po celou dobu skvělá a 
bavili se nejen aktéři jednotlivých zápasů, ale rovněž přihlížející 
diváci, kteří oceňovali tenisové dovednosti hráčů zaslouženým 
potleskem. Po odehrání posledního míče byli za své skvělé 

VÁNOČNÍ TURNAJ - SK KOUTY
výkony všichni odměněni, ať už malým nebo velkým pohárem 
a samozřejmě i věcnými cenami. Společně jsme si tak aktivně 
užili předvánoční čas.
 
Za SK Kouty Vám přeji do nového roku vše nejlepší, hlavně 
pevné zdraví a spokojenost

Ivan Stuchlík
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Jediná čistička
o které za celý rok ani nevíte

od 139 900 Kč

100% bezúdržbová
a ekologická čistička odpadních vod

+420 596 890 123www.hellstein.cz

Bezúdržbová Úsporná Česká
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Salón Spirála
     Nově otevřený masážní salón 

PPrroovvoozznníí  ddoobbaa
DLE OBJEDNÁVEK

KKoonnttaakktt
tel.:          +420 737 330 970
e-mail:            katka.hajna@email.cz
web:       www.salon-spirala.cz
fb:       Salón Spirála - masáže Dolní Benešov

Dopřejte si čas, kdy se stará někdo o Vás.

Kateřina.

"Masáží k souladu těla, mysli a duše…"

Na setkání s Vámi se těší 

Dopřát si masáž není luxus, ale součást zdravé péče 
o tělo.

( v budově firmy HEAVY TRANS s.r.o. v areálu MSA, a.s. )
 v Dolním Benešove na adrese Hlučínská 639.

Sonografická ambulance MUDr. Romana Kaplanová

sídlo: Zdravotní středisko Kravaře, RTG Kravaře s.r.o.

ordinační hodiny čtvrtek 7:30-12hod

objednání on line mudr-romana-kaplanova-reservio.com

                 tel: 737 095 533

objednání QR kód
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